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Vragen van het lid Popken (PVV) aan de Minister van Defensie over het 
bericht dat de Joint Strike Fighter (JSF) evenveel geheugen heeft als een 
Iphone (ingezonden 20 juli 2017). 

Antwoord van Minister Hennis-Plasschaert (Defensie) (ontvangen 
21 augustus 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het onderstaand berichten?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3
Klopt het dat een JSF-toestel minder data kan opslaan dan de gemiddelde 
iPhone? Zo nee, waarom niet? 
Kunt u puntsgewijs ingaan op de genoemde kritische punten in de artikelen? 

Antwoord 2, 3
De genoemde artikelen hebben vooral betrekking op de invoering van de F-35 
bij de Britse krijgsmacht. Het Verenigd Koninkrijk schaft de F-35B variant aan 
om vanaf Britse schepen te kunnen opereren. Ik kan niet ingaan op de situatie 
in het Verenigd Koninkrijk met betrekking tot de F-35. Nederland schaft de 
F-35A variant aan. Dat toestel is geschikt voor de uitvoering van de door 
Nederland beoogde zes hoofdmissies. Afhankelijk van het type operatie dat 
de F-35 moet uitvoeren, kan de dataopslagcapaciteit worden aangepast. 
Vanzelfsprekend is een moderne mobiele telefoon zoals een iPhone niet 
vergelijkbaar met een geavanceerd gevechtsvliegtuig als de F-35. 
De F-35 is nog in ontwikkeling. De ontwikkelings- en testfase (System 
Development and Demonstration, SDD) van het F-35 programma zal naar 
verwachting in mei 2018 worden voltooid. De bedoeling van de SDD-fase is 
om technische onvolkomenheden tijdig aan het licht te brengen, zodat deze 
kunnen worden verholpen. Om het toestel operationeel bij de tijd te houden, 

1 https://www.thetimes.co.uk/article/mps-demand-answers-over-hidden-costs-of-warplane-
l2068z9wj

2 http://www.theaustralian.com.au/news/world/the-times/britain-spends-billions-on-flawed-f35-
fighter-jets/news-story/02aeacac81ee6ec3768b7c681ad3cea4
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wordt het gedurende de levensduur periodiek voorzien van nieuwe hard- en 
software. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat Nederland beter nu kan stoppen met deze vliegende 
Titanic, voordat hij voor de eerste keer officieel in gebruik wordt genomen? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Integendeel. De F-35 zal voldoen aan de door Nederland gestelde eisen en zal 
in de komende decennia een belangrijk wapensysteem van de krijgsmacht 
vormen. Met de voortgangsrapportage van 15 maart jl. (Kamerstuk 26 488, nr. 
431) bent u geïnformeerd over de stand van zaken van het project Verwerving 
F-35, waaronder de bestelling van Nederlandse toestellen. In 2019 wordt de 
eerste serie van acht toestellen aan Nederland geleverd.
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